

都城财经

“浦惠”三晋著华章 厚植沃土闯新路

——写在浦发银行太原分行成立十七周年之际

2004年4月28日，浦发银行由黄浦江畔伸出臂膀，落子三晋大地。从诞生了第一个金融贸易区、奋力打造国际金融中心的上海浦东出发，浦发银行太原分行从零起步、生根山西，步履铿锵、稳健前行。

从成立之日起，浦发银行太原分行就秉承并发扬着开拓者的担当与勇气，不断结出业务创新、服务创新、实践创新的硕果累累，树立起了“浦惠山西”的金字招牌。

17年来，浦发银行太原分行以强劲的创造力融入了山西转型发展格局。截至2020年末，累计为山西省提供授信支持超5500亿元，服务企业客户超3.5万户，个人客户超230万户，目前经营网点已扩展至58家，正式员工增加到近900人，平均年龄34.8岁，整体队伍朝气蓬勃。青春正好，大有可为！



党史学习教育



银银合作



开展公益活动



新党员入党宣誓



浦发银行太原分行驻村扶贫工作队

浦发银行的基因得自中国改革开放的试验田、示范区——上海浦东、浦东取得举世瞩目成就的关键，就在于创造性地贯彻落实党中央决策部署。浦发银行太原分行始终将举旗定向、党建领航作为企业发展最根本的要求，作为取得跨越式发展最大的经验，全行上下形成了共识：党建是金融企业高质量发展的指南针。

以“厚植红色基因、夯续发展根基”为主旋律，浦发银行太原分行以“党建纵向横向联动协同工程”为总抓手，发挥“把方向、管大局”作用。坚持创新“党建+”总体思路，努力实现“党建+群团（工会、团委、妇联）+家园文化+健康浦发+精神文明建设”，集中力量打造“四责协同”网格化、中心工作效能化、基础建

设标准化、队伍建设素质化、纪检监察常态化、企业文化品牌化的“六化”党建体系。具体工作中，突出党史教育，激发员工爱国、爱党、爱行、爱岗的热情。通过深入开展“一支部一特色”品牌创建活动，涌现出长治分行“太行金融先锋”、朔州分行“塞上标兵”、高新支行“红色店小二”、机关第一党支部“旗帜一心”等党建特色品牌。

在发挥“党建+”效应方面，修订职代会会议事规则，出台《党工共建考核管理办法》，强化党工共建赋能业务发展。同时，大力拓展“浦慧·雄鹰”青字号团建品牌，丰富文化生活，打造温馨家园文化，该行团委荣获全国五四红旗团委称号。该行将精神文明建设纳入党建引领工

程，加强网点建设、优化厅堂服务，提升品牌形象。太原分行荣获“2019年度山西省直文明单位”称号，长治分行荣获全国金融系统文化建设先进单位称号，总行企业文化建设示范基地称号，忻州支行荣获“2020年山西省工人先锋号”，朔州分行荣获“朔州市文明单位标兵”称号，6家分支行荣获所在市“文明单位”称号，13名干部员工受到山西省总工会金融工委荣誉表彰。

浦发银行太原分行还先后与晋能控股集团、邮储银行山西省分行等10余家单位签署党工共建战略合作协议，党建内容和载体日益丰富。“党建+”工作更促进了和业内外单位机构的联系，在共同为山西服务的道路上携手奋进。

勇于担当 普惠民生 擦亮“浦惠”金融品牌

“金融为美好生活创造价值”是浦发银行太原分行组织志愿者开展公益活动、扎实做好扶贫工作内在动力。近年来，各类社会志愿者服务和送温暖、扶贫帮困、助老助残等公益活动在分行和各网点经常性展开。

聚拢青年“人”、凝聚青年“力”、赢得青年“心”，该行带领青年扎实开展岗位建功、志愿活动。2021年1月9日，浦发银行太原分行与全国38家分行共同举办了“我们减塑，给地球减负”第十四次全行业志愿者日活动，向社会发出“减塑”行动倡议。集小力以聚大力，做绿色金融的践行者和绿色生活倡导者。亲贤街支行建成“浦爱小站”学雷锋志愿服务工作站，组建了志愿服务队，开展便民利民、扶贫帮贫、关爱特群等活动。该行还积极关注老年客户了解和掌握自助设备、银行卡的安全使用和操作手段，普及反假币知识、防范电信诈骗等。

作为社会责任担当的重头戏，该行久久为功、夯实“三农”发展基础，助力打赢脱贫攻坚战和服务乡村振兴。目前已在农村区域投放贷款173.05亿元。该行自2019年4月成立驻村扶贫工作队，对口帮扶保德县尧台乡红花塔村、闫家坪村以来，85户建档立卡贫困户全部脱贫，人均增收2089元，人均年可支配收入1.2万元，在忻州市“一奖双模双先”评选中荣获“驻村帮扶工作模范单位”荣誉称号。

一个有社会责任感的企业，其根本的价值指向在于满足人民对美好生活的需要和向往。2020年，浦发银行太原分行承销山西省地方政府债券55.49亿元，在山西银行业同业中位列第五位，股份制银行排名第一。

春风浩荡，步稳蹄疾，“亮旗奋斗”的路上，浦发人仍将向光而行、披荆斩棘。浦发银行太原分行将持续推动金融服务创新，为增强我省经济活力、创新力、影响力、防风险能力贡献金融智慧与力量，争做系统内“强而精”、当地同业“优而全”的股份制标杆银行，谱写高质量发展的“浦发篇章”！

(石林)

创新举措 服务地方 强力支持市场主体

在奋斗创业的过程中，浦发银行太原分行始终秉承先进的经验和创新精神服务三晋，提供高水平制度供给、高质量产品供给、高效率资金供给，力争为地方社会经济及民生事业发展作出更大贡献。

面对新冠肺炎疫情的冲击，该行积极贯彻落实党中央和山西省战略部署与监管要求，全面服务好“六稳”“六保”工作。2020年当年新增贷款128亿元，贷款增量位列股份制银行第一，全部银行同业第四。值得一提的是，该行2020年新发放对公贷款平均利率4.75%，较年初下降48BP；全年通过降低贷款利率为企业让利2.23亿元。

浦发银行太原分行明确把握山西“项目为王”“转型为纲”要求和机遇，紧

盯山西制造业重大领域和重点培育的千亿级产业，择优在省级、市级“新兴产业”“传统产业升级”“基础设施”重点工程范围内，跟进一批建设项目的关注一批前期项目。坚持贷债股协同发展，细化中长期流动资金、重点项目及并购贷款项目、PPP核心项目的“三清单”，强化债务融资和组合融资数字化的“两穿透”，扩大“股债贷”业务“朋友圈”，实现中长期贷款投放、债券承销、组合融资三个“百亿”，落地首笔上市金融服务业务。2020年末对公贷款较年初增加100.65亿元，中长期贷款余额占比超44%。累计为山西新型产业、产业升级、产业链延伸添动能、支持转型升级建设融资近258亿元。

浦发银行太原分行持续加大对服务

贸易、跨境电商、通关便利化等新领域的服务力度，建渠道、强服务、拓平台，为山西外贸制造企业发放流动资金贷款创了新高。2021年伊始，该行对公司网银线上结汇功能进行了进一步优化，推出了“挂单结汇”业务功能，24小时全天候随时申请。

在一次次创新业务、服务实体经济的背后，是孜孜不倦的浦发人敢闯、敢拼、敢为人先的生动群像。他们提高政治站位，躬身入局国资国企改革“大发展”；强化协同合作，握指成拳构建金融服务“大格局”；积极引领示范，布局落子谋划金融创新“大智慧”。2020年度，浦发银行太原分行入选“山西省金融业扶持实体经济”十大新闻事件、山西省首届“市民推选的十大诚信金融单位”。

输血补气 扶“小”助“绿” 彰显海派金融实力

浦发银行太原分行在服务小微、让利实体经济，推动新兴产业进步以及打造绿色金融等方面精准发力、精巧用力、精细使力，作出了显著成绩。

义不容辞助力中小微企业。搭建线上线下双轮驱动的经营模式，浦慧税贷、小微秒贴、房抵快贷、再担保平台等多点发力。2020年该行两增两控贷款余额为22.22亿元，较年初新增5.54亿元，居股份制银行前三。累计办

理延期付息的小微企业17户，金额1.07亿元；新增普惠信用贷款4242万元，为50余户中小微企业“输血补气”。普惠涉农贷款增幅43.7%。产业扶贫贷款成功破零，为金融扶贫开创了新思路。

创优生态推动新兴产业进步。支持新材料、节能环保、新一代信息技术、生物、新能源和高端装备制造产业等新兴产业企业34户，信贷投放26.65亿元。

打造绿色金融服务“新样板”。该行

积极参与省内重点绿色金融项目，研究推进绿色信贷、绿色债券、绿色保险、绿色发展基金、碳金融等金融工具。2020年初，该行晋城市热力有限公司提供绿色信贷支持，实现晋城市集中供热联网新增“绿色能源”3000万立方米。项目获得授信批复10亿元，已经累计提款1.46亿元，全部用于晋城市绿色发电。2020年末，浦发银行太原分行绿色信贷余额74.6亿元，较年初新增10亿元。

本版统筹 梁晓铭



浦发银行太原分行夜景